

Sklenářová Andrea

Od: Milana M [Milana.mm@seznam.cz]
Odesláno: 28. dubna 2009 7:51
Komu: Sklenářová Andrea
Předmět: Fwd:přihláška do soutěže

ZŠ Demlova 18 Olomouc
Kristýna Malínková, žákyně 6.A
Černá cesta 11
779 00 Olomouc

Moje soukromí! Nekoukat! Nešťourat!

1. Co chápete pod pojmem soukromí?

Soukromí pro mne znamená místo, kde mám svůj klid, můžu si nerušeně číst, přemýšlet a snít. Nikdo mě neruší, nekontroluje mě neříká mi co dělám dobře a co špatně. Místo, kam mohu utéct, když mi je smutno nebo když mě něco štve.

2. Je pro vás soukromí důležité, proč ano, proč ne?

Soukromí je důležité pro každého člověka, protože každý někdy chce mít klid a být sám. Mít pocit, že není pod dohledem ostatních a je svobodný. Lidé si své soukromí často vytváří formou deníků.

3. Jaké máte zkušenosti s jeho respektováním?

Protože jsem ještě malá a bydlím doma s rodiči, sestrou a spoustou zvířat, mé soukromí je téměř nulové. Je to pochopitelné, protože máma má o mě strach a chce se mi naplno věnovat. Někdy mi to vadí, ale chápu to, protože vím, že až budu starší, máma mi bude více věřit, nebude mít potřebu se o mě stále strachovat a nechá mi více soukromí pro sebe. Možná také, že více soukromí než teď, budu mít jednou, až budu mít svůj vlastní pokoj.

4. Jaké vidíte problémy s jeho dodržováním ve vztahu k vám i k druhým?

Nemůžu říct, že by mé soukromí někdo nějak zvlášť respektoval, jsem doma nejmladší a všichni mají tedy ve svých soukromých záležitostech přednost. Pokud si chci třeba číst, nemůžu říct, ať sestra vypne televizi. Musím se zkrátka přizpůsobit a zavřít se třeba do koupelny, kde je klid. Dokud tam někdo nepřijde a nevyžene mě, protože se chce umýt. Protože máme malý byt a je nás tam hodně, nedá se o soukromí skoro mluvit. Ať vejdete do jakékoli místnosti, vždy tam někdo je. A když ne, za chvíli přijde.

5. Co by se podle vás mělo zlepšit v jeho zabezpečení?

Pokud se to má týkat mého soukromí doma, byla bych ráda, kdybych měla vlastní pokoj nebo nějaké místo, které by bylo jenom moje a kde by mě nikdo nerušil.

Pokud se to má týkat soukromí obecně, všech lidí, záleží to hlavně na povaze ostatních, zda umí respektovat a udržovat cizí soukromí. Je to podobné jako: „Co nemáš rád, nedělej druhým.“ Pokud chci mít své soukromí, musím je stejným dílem dopřát i ostatním. Pokud si chci psát deník, nesmím si číst deníky jiných lidí.

Když si chci číst a chci přitom, aby někdo jiný ztišil televizi, musím totéž udělat, až mě o to požádá druhý den on.